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校長室だより №８

◆ 令和元年６月１１日（火）

◆ 諏 訪 市 立 中 洲 小 学 校

「応える」ということ
（６月７日 校長講話より）

この宝箱を持って皆さんの前に立つのは２ヶ月ぶりです。始業式の後「も

う宝物見つかった？」とか「もうどのくらい入ってる？」とかたくさんの人

が聞いてくれました。ありがとね。中洲小に来て皆さんに伝えたいなぁと思

うとこがこの２ヶ月の間にたくさんありました。今日はその中から１つをお

話したいと思います。

それは、「こたえる」ということです。なぞなぞに答えるとかそういうこと

を思う人もいるかも知れないけど、今日話したいのは漢字で書くと「応える」

こういう字です。これは相手の言葉や様子を聞いたり見たりした時に、何か

を感じたり考えたりして、声をかけたり行動したりすることです。反応するというと分かりやすいか

もしれません。

運動会、素晴らしかったですね。どの種目も、係活動も応援も

全力で頑張る皆さんが輝いていました。これ（右の写真）は運動

会の中のある場面です。みんなが見ている先には誰がいるでしょ

う・・・。ＰＴＡ会長さんです。つまり、これは運動会の最後の

最後の場面な

んです。ＰＴＡ会長

さんは、運動会まで

の間、役員さん達と一緒に、運動会が成功する

ように一生懸命準備をしてくださっていました。

競技が全て終わって疲れている最後の最後に、

会長さんに応えてしっかり万歳をした皆さんが

とても立派でした。最後まで頑張れる中洲小の

子ども達を誇りに思います。

左の写真は高学年の片付けの後です。最後に、

「子ども達のために運動会を成功させよう！」という役員さんの気持ちに応えるように、みんなでお

礼を言いました。とてもいいシーンでした。

他にも、私が運動会の中で印象に残っていることがあります。それは、大玉送りでのことです。

私は白の大将だったので、１回戦白が勝って「やったー！」と思いました。でも、２回戦は心の中で

赤が勝ってほしいという気持ちもありました。結局、結構大差でまた白が勝ってしまいました。白の

人の中には、赤がゴールするまでガンバレと応援する気持ちで見守っていた人がたくさんいたと思う

んです。だから、赤がゴールした時に白組から拍手が起こったんですよ。美しい姿だなぁと思いまし

校長講話では、パワーポイントや模造紙を使い

ましたので、そのままだと保護者の皆様に分か

りにくい部分は表現を少し変更してあります。
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た。運動会では何度も泣きそうになる場面があった

のですが、あの時もそうでした。片付けが終わった

時、白の応援団長さんがこんなことを言っています。

「運動会は白が勝ったけれど、全力でやったとい

うことでは、どちらも勝ちだと思います。」

勝って嬉しい白組の気持ちにも、負けて悔しい赤

組の気持ちにも応える素晴らしい言葉でした。運動

会でつかんだたくさんの力を、これから大事に学習

に生かしていってくださいね。

応えるということについて、運動会以外のことで紹介した

いことが一つあります。５月５日は６年生の守屋山登山でし

た。とてもよいお天気で、頂上からの景色がとてもよかった

のですが、帰りにある子が転んで足を打ってしまいました。

自分が歩くのも大変な下り坂だったのですが、痛そうな友達

を見て、肩を貸して荷物を持ってあげた友達がいます。湿布

薬を持っている友達もいて、私がそれを貼っていると、横を

通る６年生が男子も女子も「大丈夫」とか「無理をしないで

ね」とか言いながら心配そうに通り過ぎていきます。私はな

んていい６年生かと思いました。肩を貸してあげていた子は、おぶってやるかとも言っていました。

こんな６年生のいる中洲小に来てほんとに幸せだなと思ったことを覚えています。

今日私が話したのは、皆さんに伝えたいことのほんの一部です。毎日の生活や授業の中で、誰かの

言ったことやしてくれたこと、友達の言った意見、困っている様子などにしっかり応えられています

か？いいことばっかりじゃないよね。人間だから、悪く反応しちゃうときもある。昨日もね、そうじ

の後校長室をとんとんとノックする音がするので出てみると、何人かの子がいて、嫌なことがあった

という相談をしてくれました。そうやって相談してくれたのも嬉しかったんだけど、その子はぼくも

こういうこと言っちゃったと自分のことも私に言ってくれたんです。だからきっと、自分たちで解決

できるんじゃないかなと思いました。私も、相手の様子を見たり聞いたりして何かを感じて、そして

考えて、声をかけたり行動したりできる自分でいられるように努力したいと思います。

＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊

運動会の感想をお寄せいただき、ありがとうございました。子ども達にとっても担任にとっても何

よりの励みになりました。運動会が終わり、それぞれの学年で毎日の学習や、次の活動に向かって動

き始めています。保護者の皆様には引き続きご理解ご協力よろしくお願い致します。

お知らせ
●ブログをほぼ毎日更新しています。中洲小ポータルサイトでご覧下さい。

○梅雨の時期になりました。中洲小の２～６年の玄関は雨の日は濡れやすく職

員で拭く作業をしています。必要に応じて替えの靴下を持たせてください。

●集中豪雨などで翌日の登校に影響が出る場合などは、市や校長会で検討し、

夕方６時を目途にメール配信する予定です。ご承知おきください。登下校で河川の増水など危ない

箇所につきましては、各ご家庭でもご確認いただき、お子さんが気を付けて登下校できますようお

声がけください。


